
 
บทที ่4 

การวเิคราะห์ข้อมูล 
 

การศึกษาพฤติกรรมของผูห้ญิงอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้ในตลาดคา้ 
ปลีกออนไลน์ในคร้ังน้ีไดแ้บ่งผลการศึกษา ออกเป็น 6 ส่วนดงัน้ี 

      ส่วนท่ี 1  ข้อมูลทั่วไปเก่ียวกับผู ้ตอบแบบสอบถาม ได้แก่ อายุ ระดับการศึกษา

สถานภาพสมรส อาชีพ และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ตารางท่ี 1-4) 

                   ส่วนท่ี  2  ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของผูห้ญิงอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้ใน

ตลาดคา้ปลีกออนไลน์ โดยก าหนดค าถามท่ีสอดคลอ้งกบัแนวคิดการวิเคราะห์พฤติกรรมผูบ้ริโภค 

(6W’s 1H) (ตารางท่ี 5-30) 

                   ส่วนท่ี  3  ขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมการตลาดออนไลน์ท่ีมีผลต่อผูห้ญิงในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์ ไดแ้ก่ ผลิตภณัฑ์ ราคา การจดัจ าหน่าย การส่งเสริมการตลาด 
การรักษาความเป็นส่วนตวั และการใหบ้ริการส่วนบุคคล (ตารางท่ี 31-37) 
                   ส่วนท่ี  4  ปัญหาท่ีพบของผูห้ญิงอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้ในตลาดคา้ปลีก

ออนไลน์ (ตารางท่ี 39-44) 

ส่วนท่ี  5  ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมในการซ้ือเส้ือผา้ในตลาดคา้ปลีกออนไลน์จ าแนก
ตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 45-69) 
 ส่วนท่ี  6  ข้อเสนอแนะของผูต้อบแบบสอบถามในการซ้ือเส้ือผา้ในตลาดคา้ปลีก
ออนไลน์ (ตารางท่ี  70) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

15 – 20 ปี 15 7.50 5 
20 – 24  ปี 36 18.00 3 
25 – 29  ปี 53 26.50 1 
30 – 34  ปี 37 18.50 2 
35 – 39  ปี 30 15.00 4 
40 – 44  ปี  14 7.00 6 
45 – 49  ปี   15 7.50 5 

รวม 200 100.00  
 

จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นมีอายุ 25-29 ปี คิดเป็นร้อยละ 
26.50 รองลงมาคือ 30-34  ปี คิดเป็นร้อยละ 18.50 และ 20-24 ปี คิดเป็นร้อยละ 18.00 ตามล าดบั 

  
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานภาพ 

อายุ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

โสด 119 59.50 1 

สมรสไม่มีบุตร 39 19.50 2 

สมรสมีบุตร 38 19.00 3 

หยา่/ม่าย 4 2.00 4 

รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ  

59.50 รองลงมาคือ สมรสไม่มีบุตร คิดเป็นร้อยละ 19.50 และสมรสมีบุตรคิดเป็นร้อยละ 19.00  
ตามล าดบั 
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ตารางที ่3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ต ่ากวา่มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 1 0.50 4 
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือ
เทียบเท่า 

38 19.00 2 

ปริญญาตรี หรือเทียบเท่า 125 62.50 1 
สูงกวา่ปริญญาตรี 36 18.00 3 

รวม 200 100.00   
 

จากตารางท่ี 3 พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีการศึกษาระดบัปริญญาตรี หรือ
เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมาคือ มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือเทียบเท่า คิดเป็น    
ร้อยละ19.00 และสูงกวา่ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ18.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

พนกังานบริษทัเอกชน 65 32.50 1 
ขา้ราชการ/ พนกังานรัฐวสิาหกิจ 57 28.50 2 
แม่บา้น   13 6.50 5 
ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย/ อาชีพอิสระ 23 11.50 4 
นกัเรียน/นกัศึกษา  42 21.00 3 

รวม 200 100.00  

  
จากตารางท่ี  4 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนักงาน

บริษทัเอกชน คิดเป็นร้อยละ 32.50  รองลงมาคือขา้ราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 
25.00 และนกัเรียน/นกัศึกษา คิดเป็นร้อยละ 21.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดส่้วนตวัเฉล่ียต่อ
เดือน   

 

รายได้ส่วนตัวเฉลีย่ต่อเดือน  จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 5,000 บาท 16 8.00 4 
 5,001-10,000 บาท 48 24.00 2 
10,001-20,000 บาท 61 30.50 1 
20,001-30,000 บาท 46 23.00 3 
30,001-40,000 บาท 15 7.50 5 
40,001 บาทข้ึนไป 14 7.00 6 

รวม 200 100.00  

  
จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายได้ส่วนตวัเฉล่ียต่อเดือน 

10,001-20,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 30.50 รองลงมาคือ 5,001-10,000 บาท  คิดเป็นร้อยละ 24.00
และ 20,001-30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 23.00 ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 2 : ข้อมูลเกีย่วกับพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผ้าในตลาดค้าปลีกแบบออนไลน์ของผู้หญิงในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่    
 
ตารางที่ 6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเคร่ืองมือท่ีใช้เข้าถึง
อินเทอร์เน็ตมากท่ีสุด 

 

เคร่ืองมือทีใ่ช้เข้าถึงอนิเทอร์เน็ตมากทีสุ่ด จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

โทรศพัทมื์อถือ 115 57.50 1 
 แทบ็เล็ต /ไอแพด 26 13.00 3 
คอมพิวเตอร์ตั้งโตะ๊/โนต้บุค้ 59 29.50 2 

รวม 200 100.0  

  
จากตารางท่ี 6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชโ้ทรศพัทมื์อถือเป็นเคร่ืองมือใน

การเข้าถึงอินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 57.50  รองลงมาคือ คอมพิวเตอร์ตั้ งโต๊ะ/โน้ตบุ้ค คิดเป็น    
ร้อยละ 29.50 และแทบ็เล็ต /ไอแพด คิดเป็นร้อยละ 13.00 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทของลูกคา้ 
 

ประเภทของลูกค้า จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ลูกคา้ท่ีซ้ือแบบฉบัพลนัทนัทีท่ีเห็นสินคา้ 16 8.00 5 
ลูกคา้ท่ีชอบต่อรอง ตอ้งเลือกใหไ้ดสิ้นคา้ราคาถูก
ท่ีสุด 

40 20.00 3 

ลูกคา้ท่ีวางแผนการซ้ือและซ้ือตามงบท่ีก าหนดไว ้ 60 30.00 1 
ลูกคา้ท่ีซ้ือตามอารมณ์ 56 28.00 2 
ลูกคา้ท่ีซ้ือตามแฟชัน่ 28 14.00 4 

รวม 200 100.00  

  
จากตารางท่ี  7  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นลูกคา้ท่ีวางแผนการซ้ือและ

ซ้ือตามงบท่ีก าหนดไว ้ คิดเป็นร้อยละ 30.00  รองลงมาคือเป็นลูกคา้ท่ีซ้ือตามอารมณ์ คิดเป็นร้อยละ 
28.00 เป็นลูกคา้ท่ีชอบต่อรองตอ้งเลือกใหไ้ดสิ้นคา้ราคาถูกท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามค่าใชจ่้ายส าหรับซ้ือสินคา้
ประเภทเส้ือผา้ต่อเดือน  
 

ค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือเส้ือผ้าต่อเดือน จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ไม่เกิน 300 บาท 8 4.00 5 
 301-500 บาท 27 13.50 3 
 501-1,000 บาท 77 38.50 1 
1,001-2,000 บาท  63 31.50 2 
2,001-5,000 บาท  25 12.50 4 

รวม 200 100.00  

 
 จากตารางท่ี 8 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือสินค้า

ประเภทเส้ือผา้ต่อเดือน 501-1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 38.50 รองลงมาคือ 1,001-2,000 บาท คิด
เป็นร้อยละ 31.50 และ 301-500 บาทคิดเป็นร้อยละ 13.50 ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

24 

ตารางที ่9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทช่องทางการซ้ือ- 
ขายเส้ือผา้แบบออนไลน์ท่ีเคยรู้จกั 
 

ประเภทช่องทางการซ้ือ-ขายเส้ือผ้า 
แบบออนไลน์ทีเ่คยรู้จัก 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

Website ทางการของเส้ือผา้   66 13.92 4 
กระดานซ้ือขาย (Webbroad) 25 5.27 6 
Website ประเภทรับ Pre order เส้ือผา้จากจีน เกาหลี 85 17.93 3 
Website ประเภทศูนยร์วมร้านคา้ออนไลน์ 104 21.94 2 
Website ประเภทเครือข่ายสังคมออนไลน์ 164 34.60 1 

Website ส าหรับประมูลสินคา้   30 6.33 5 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
          จากตารางท่ี 9 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รู้จกัช่องทางการซ้ือ- ขาย
แบบออนไลน์ประเภท Website ประเภทเครือข่ายสังคมออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 34.60 รองลงมาคือ 
Website ประเภทศูนยร์วมร้านคา้ออนไลน์   คิดเป็นร้อยละ  21.94  และWebsite ประเภทรับ Pre 
order เส้ือผา้จากจีน เกาหลี  คิดเป็นร้อยละ 17.93 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทช่องทางการซ้ือ-
ขายเส้ือผา้แบบออนไลน์ท่ีเคยซ้ือ 
 

ประเภทช่องทางการซ้ือ-ขายเส้ือผ้า 
แบบออนไลน์ทีเ่คยซ้ือ 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

Website ทางการของเส้ือผา้   40 12.54 4 
กระดานซ้ือขาย (Webbroad) 9 2.82 5 
Website ประเภทรับ Pre order เส้ือผา้จากจีน เกาหลี 51 15.99 3 
Website ประเภทศูนยร์วมร้านคา้ออนไลน์ 53 16.61 2 
Website ประเภทเครือข่ายสังคมออนไลน์ 158 49.53 1 

Website ส าหรับประมูลสินคา้   8 2.51 6 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 

จากตารางท่ี 10  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ผา่นช่องทาง
ประเภท Website ประเภทเครือข่ายสังคมออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 49.53 รองลงมาคือ Website 
ประเภทศูนยร์วมร้านคา้ออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 16.61  และWebsite ประเภทรับ Pre order เส้ือผา้
จากจีน เกาหลี คิดเป็นร้อยละ 15.99 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวิธีท่ีท าให้รู้จกัร้านค้า
เส้ือผา้ออนไลน์ 
 

วธีิทีท่ าให้รู้จักร้านค้าเส้ือผ้าออนไลน์ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

หาจาก Search engine เช่น Google 98 24.26 2 
เพื่อนแนะน า 85 21.04 3 

พบในโฆษณาในนิตยสาร 50 12.38 4 

พบใน Facebook และ Instagram 150 37.13 1 

เป็นลูกคา้ของร้านท่ีมีหนา้ร้าน 21 5.20 5 

  หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี 11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รู้จกัร้านคา้ออนไลน์โดยพบใน 
Facebook และ Instagram  คิดเป็นร้อยละ 37.13 รองลงมาคือ หาจาก Search engine เช่น Google คิด
เป็นร้อยละ 24.26 และเพื่อนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 21.04 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลส าคญัท่ีสุดท่ีซ้ือ
เส้ือผา้จากร้านคา้ผา่นช่องทางออนไลน ์
 

เหตุผลส าคัญทีสุ่ดทีซ้ื่อเส้ือผ้าจากร้านค้า 
ผ่านช่องทางออนไลน์ 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

สินคา้มีราคาถูกกวา่ทอ้งตลาดทัว่ไป        21 10.50 4 
สามารถเลือกซ้ือได ้24 ชม.   29 14.50 3 
สะดวก สบาย ไม่เป็นท่ีสนใจของพนกังานขายเวลา
เลือกซ้ือท่ีร้าน 

34 17.00 2 

สามารถเลือกซ้ือไดส้ะดวก  เปรียบเทียบแบบ และ
ราคาไดห้ลายเวบ็ 

55 27.50 1 

ไม่มีเวลาไปซ้ือดว้ยตวัเอง  29 14.50 3 
มีแบบใหเ้ลือก แบบสวย และทนัสมยัมากกวา่ร้าน
ทัว่ไป         

29 14.50 3 

รู้จกัร้านคา้อยูแ่ลว้ หรือมีหนา้ร้านเป็นของตวัเอง    3 1.50 5 
รวม 200 100.00  

  
จากตารางท่ี  12 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเหตุผลส าคญัท่ีสุดท่ีซ้ือเส้ือผา้

จากร้านคา้ผ่านช่องทางออนไลน์คือ สามารถเลือกซ้ือได้สะดวก เปรียบเทียบแบบ และราคาได้
หลายเวบ็มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 27.50 รองลงมาคือ สะดวก สบาย ไม่เป็นท่ีสนใจของพนกังาน
ขายเวลาเลือกซ้ือท่ีร้าน คิดเป็นร้อยละ 17.00 และสามารถเลือกซ้ือได ้24 ชม. ไม่มีเวลาไปซ้ือดว้ย
ตวัเอง   มีแบบใหเ้ลือก แบบสวย และทนัสมยัมากกวา่ร้านทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 14.50  ตามล าดบั 
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ตารางที ่13  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการเขา้ชมสินคา้
เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์  

 

 ความถี่ในการเข้าชม จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

มากกวา่ 1 คร้ัง/วนั  27 13.50 5 
วนัละคร้ัง  41 20.50 2 
มากกวา่ 1 คร้ัง/สัปดาห์ 50 25.00 1 
สัปดาห์ละคร้ัง 36 18.00 3 
2-3 สัปดาห์/คร้ัง    28 14.00 4 
เดือนละคร้ัง               15 7.50 6 
2 เดือน/คร้ัง 3 1.50 7 

รวม 200 100.00  

  
จากตารางท่ี  13  พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีความถ่ีในการเขา้ชมสินคา้ 

เส้ือผา้ผ่านร้านคา้ออนไลน์ มากกว่า 1 คร้ัง/สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 25.00 รองลงมาคือ วนัละคร้ัง 
คิดเป็นร้อยละ 20.50 และสัปดาห์ละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 18.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือเส้ือผา้
ผา่นร้านคา้ออนไลน์   
 

ความถี่ในการซ้ือ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

เดือนละ 2-3 คร้ัง 32 16.00 3 
เดือนละ 1 คร้ัง 79 39.50 1 
2 เดือน/คร้ัง 54 27.00 2 
6  เดือน/คร้ัง 31 15.50 4 
ปีละคร้ัง 4 2.00 5 

รวม 200 100.00  

  
 

จากตารางท่ี  14  พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือเส้ือผา้ผ่าน
ร้านคา้ออนไลน์ เดือนละ 1 คร้ัง มากท่ีสุดคิดเป็นร้อยละ 39.50 รองลงมาคือ 2 เดือน /คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 27.00 และเดือนละ 2-3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 16.00 ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 15  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความพึงพอใจหลงัจากท่ี
ซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์และไดรั้บสินคา้ 

 

ความพงึพอใจหลงัจากทีซ้ื่อเส้ือผ้า
ออนไลน์และได้รับสินค้า 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

นอ้ยท่ีสุด  1 0.50 5 
นอ้ย 4 2.00 3 
ปานกลาง 114 57.00 1 
มาก 78 39.00 2 
มากท่ีสุด 3 1.50 4 

รวม 200 100.00  

  
จากตารางท่ี  15  พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจหลงัจากท่ีซ้ือ

เส้ือผา้ออนไลน์และไดรั้บสินคา้ในระดบัปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 57.00 รองลงมาคือมีความพึง
พอใจในระดบัมาก  คิดเป็นร้อยละ 39.00 และมีความพึงพอใจในระดบัน้อย  คิดเป็นร้อยละ 2.00 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 16  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทสินคา้ประเภท
เส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผา่นร้านคา้ออนไลน์ 
 

ประเภทสินค้าทีเ่คยซ้ือ  จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

เส้ือเช้ิต/เส้ือยดื/เส้ือแขนกุด/เส้ือสายเด่ียว 
/เกาะอก/สูท 

127 26.02 2 

กระโปรง 70 14.34 4 
กางเกง 75 15.37 3 
เดรส/ชุดกระโปรง 141 28.89 1 
จัม๊สูท/ชุดกางเกง 21 4.30 6 
ชุดราตรี  15 3.07 7 
เส้ือผา้แบรนด์เนม/แบรนดต่์างประเทศ 33 6.76 5 
อ่ืนๆ 6 1.23 8 

 หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  
อ่ืนๆ คือ เส้ือกนัหนาว (4  คน)  ชุดวา่ยน ้า (2 คน)    
            
จากตารางท่ี  16  พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามเคยซ้ือสินคา้ประเภทเดรส/ชุด

กระโปรง  ผา่นร้านคา้แบบออนไลน์  คิดเป็นร้อยละ 28.89 รองลงมาคือ เส้ือเช้ิต/เส้ือยืด/เส้ือแขน
กุด/เส้ือสายเด่ียว/เกาะอก/สูท คิดเป็นร้อยละ 26.02  และกางเกง คิดเป็นร้อยละ 15.37 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 17  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือ
ผา่นร้านคา้แบบออนไลน์บ่อยท่ีสุด   
 

ประเภทสินค้าทีเ่คยซ้ือบ่อยที่สุด จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

เส้ือเช้ิต/เส้ือยดื/เส้ือแขนกุด/เส้ือสายเด่ียว 
/เกาะอก/สูท 

68 34.00 2 

กระโปรง 9 4.50 4 
กางเกง 12 6.00 3 
เดรส/ชุดกระโปรง 92 46.00 1 
จัม๊สูท/ชุดกางเกง 3 1.50 6 
ชุดราตรี  0 0.00 - 
เส้ือผา้แบรนด์เนม/แบรนดต่์างประเทศ 12 6.00 5 
อ่ืนๆ 4 2.00 7 

 รวม 200 100.00  

หมายเหตุ :  อ่ืนๆ คือ เส้ือกนัหนาว (4  คน)       
 

จากตารางท่ี  17  พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามเคยซ้ือสินคา้ประเภทเดรส/ชุด
กระโปรง ผ่านร้านคา้แบบออนไลน์บ่อยท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.00 รองลงมาคือ เส้ือเช้ิต/เส้ือยืด/
เส้ือแขนกุด/เส้ือสายเด่ียว/เกาะอก /สูท คิดเป็นร้อยละ 34.00 และกางเกง คิดเป็นร้อยละ 6.00
ตามล าดบั   
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ตารางที่ 18  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนช้ินในการซ้ือ
เส้ือผา้จากร้านคา้ออนไลน์ 
 

จ านวนในการซ้ือเส้ือผ้าจากร้านค้าออนไลน์ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

คร้ังละ 1 ช้ิน 106 53.00 1 
คร้ังละ 2 ช้ิน 63 31.50 2 
คร้ังละ 3 ช้ิน 24 12.00 3 
มากกวา่ 3 ช้ิน  7 3.50 4 

 รวม 200 100.00   
 
จากตารางท่ี  18  พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามซ้ือเส้ือผา้จากร้านคา้ออนไลน์

คร้ังละ 1 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ  53.00 รองลงมาคือ คร้ังละ 2 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 31.50 และคร้ังละ 3 
ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 19  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามค่าใชจ่้ายต่อคร้ังส าหรับ
ซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์ 
 

ค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือเส้ือผ้าผ่านร้านค้าออนไลน์ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ไม่เกิน 300 บาท  12 6.00 5 
301-500 บาท 64 32.00 2 
501-1,000 บาท 73 36.50 1 
1,001-2,000 บาท  34 17.00 3 
2,001-5,000 บาท   17 8.50 4 

 รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี  19  พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือสินค้า

ประเภทเส้ือผา้ผ่านร้านคา้ออนไลน์ประมาณ 501-1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.50 รองลงมาคือ 
301-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 32.00  และ 1,001-2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.00 ตามล าดบั  
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ตารางที่ 20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการใช้เวลาในการ
ตดัสินใจซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์ 
 

เวลาในการตัดสินใจซ้ือ  จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

นอ้ยกวา่ 1 ชัว่โมง  21 10.50 4 
1-2 ชัว่โมง  72 36.00 1 
มากกวา่ 2 ชัว่โมงแต่ไม่เกิน 1 วนั 52 26.00 2 
2-3 วนั   35 17.50 3 
3-7 วนั 17 8.50 5 
นานกวา่ 7 วนั   3 1.50 6 

 รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี  20  พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามใชเ้วลาในการตดัสินใจซ้ือสินคา้

ประเภทเส้ือผ้าผ่านร้านค้าออนไลน์ประมาณ 1-2 ชั่วโมง  คิดเป็นร้อยละ 36.00 รองลงมาคือ 
มากกวา่ 2 ชัว่โมงแต่ไม่เกิน 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 26.00 และ 2-3 วนัคิดเป็นร้อยละ 17.50 ตามล าดบั  
 

ตารางที่ 21 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูมี้ส่วนร่วมในการ
ตดัสินใจซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์ 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจซ้ือ  จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ตวัเอง    171 51.04 1 
เพื่อน   83 24.78 2 
คนในครอบครัว   24 7.16 4 
ภาพถ่ายรีววิจากลูกคา้คนอ่ืนๆ  52 15.52 3 
บทความของเจา้ของร้าน 5 1.49 5 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี  21  พบวา่ส่วนใหญ่ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้
ผ่านร้านคา้ออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 51.04 รองลงมาคือ เพื่อน 
คิดเป็นร้อยละ 24.78 และ ภาพถ่ายรีววิจากลูกคา้คนอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 15.52 ตามล าดบั  
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ตารางที่ 22 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามข้อมูลท่ีใช้ในการ
ประกอบการตดัสินใจซ้ือ                      
 

ข้อมูลทีใ่ช้ในการประกอบการตัดสินใจซ้ือ จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

แบบของสินคา้   140 19.97 1 
ขอ้มูลสินคา้ เช่น ขนาด เน้ือผา้ 124 17.69 3 
แบบสินคา้มีใหเ้ลือกมาก  132 18.83 2 
ค าอธิบายวธีิการสั่งซ้ือ และช าระเงิน  61 8.70 6 
การระบุจ านวนสินคา้ท่ีมีพร้อมส่ง 57 8.13 7 
ภาพถ่ายของสินคา้หลายๆ มุม 91 12.98 4 
การตอบสนองจากผูข้ายอยา่งรวดเร็ว 62 8.84 5 
สามารถเช็คสถานะการส่งสินคา้ได ้ 25 3.57 8 
อ่ืนๆ 9 1.28 9 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้   

  อ่ืนๆ คือ ราคาสินคา้เปรียบเทียบกบัร้านอ่ืน (5  คน)  ราคาเหมาะสมกบัสินคา้ (2 คน) 
         สวมใส่โดยดารา นกัแสดง (1 คน)  เป็นสินคา้ท่ีมาใหม่ (1 คน)    
 

จากตารางท่ี  22  พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามใชแ้บบของสินคา้ เป็นขอ้มูลท่ี
ใชใ้นการประกอบการตดัสินใจ คิดเป็นร้อยละ 19.97 รองลงมาคือ แบบสินคา้มีใหเ้ลือกมาก คิดเป็น
ร้อยละ 18.83 และขอ้มูลสินคา้ เช่น ขนาด เน้ือผา้ คิดเป็นร้อยละ 17.69 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 23 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามภาพถ่ายของเส้ือผา้ใน
ร้านคา้ออนไลน์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามช่ืนชอบ 

 

ภาพถ่ายของเส้ือผ้าในร้านค้าออนไลน์ 
ทีช่ื่นชอบ 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ภาพสินคา้สวมใส่โดยนางแบบต่างชาติ   49 12.56 5 
ภาพสินคา้สวมใส่โดยนางแบบไทย  99 25.38 1 
ภาพสินคา้สวมใส่โดยเจา้ของร้าน 39 10.00 6 
ภาพสินคา้สวมใส่โดยดารา นกัแสดง   
และนางแบบท่ีมีช่ือเสียง 

76 19.49 2 

ภาพสินคา้แขวนกบัไมแ้ขวนเส้ือ 57 14.62 4 
ภาพสินคา้สวมใส่กบัหุ่น 70 17.95 3 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 

จากตารางท่ี 23 พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามช่ืนชอบภาพถ่ายของเส้ือผา้ใน
ร้านคา้ออนไลน์ในรูปแบบของภาพสินคา้สวมใส่โดยนางแบบไทย คิดเป็นร้อยละ 25.38 รองลงมา
คือ ภาพสินคา้สวมใส่โดยดารา นกัแสดง  และนางแบบท่ีมีช่ือเสียง คิดเป็นร้อยละ 19.49 และภาพ
สินคา้สวมใส่กบัหุ่น  คิดเป็นร้อยละ 17.95 ตามล าดบั 
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ตารางที่  24  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการส่งเสริมการตลาด
ของร้านคา้เส้ือผา้ออนไลน์ท่ีมีผลต่อการสั่งซ้ือสินคา้มากท่ีสุด 

 

การส่งเสริมการตลาดทีม่ีผลต่อการส่ังซ้ือ 
สินค้ามากทีสุ่ด 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

มีของแถมใหเ้ม่ือสั่งซ้ือสินคา้ตามเง่ือนไข
  

31 15.50 3 

ลดราคาใหเ้ม่ือซ้ือในปริมาณมาก  45 22.50 1 
ใหส่้วนลดในการสั่งซ้ือคร้ังถดัไปเม่ือมีการรีวิว
สินคา้ 

34 17.00 2 

มีการแจง้ข่าวสารใหก้บัลูกคา้ทุกคร้ังเม่ือมีสินคา้
ใหม่ๆ 

28 14.00 4 

มีระบบสมาชิกจดัระดบัของลูกคา้   15 7.50 7 
มีการสะสมยอดซ้ือไวเ้พื่อแลกของรางวลั หรือแลก
เป็นส่วนลดในการซ้ือสินคา้ 

24 12.00 5 

มีราคาสมาชิกท่ีเป็นราคาพิเศษกวา่ลูกคา้ทัว่ไป 23 11.50 6 
 รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี  24  พบว่าส่วนใหญ่การลดราคาให้เม่ือซ้ือในปริมาณมาก เป็นการ

ส่งเสริมการตลาดของร้านคา้เส้ือผา้ออนไลน์ท่ีมีผลต่อการสั่งซ้ือสินคา้ของผูต้อบแบบสอบถามคิด
เป็นร้อยละ 22.50  รองลงมาคือ ให้ส่วนลดในการสั่งซ้ือคร้ังถดัไปเม่ือมีการรีวิวสินคา้ คิดเป็นร้อย
ละ 17.00 และมีของแถมใหเ้ม่ือสั่งซ้ือสินคา้ตามเง่ือนไข  คิดเป็นร้อยละ 15.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 25  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาท่ีเหมาะสมใน
การซ้ือสินคา้เร่ิมตั้งแต่สั่งซ้ือสินคา้จนกระทัง่ไดรั้บสินคา้  
 

ระยะเวลาทีเ่หมาะสมในการซ้ือสินค้า 
เร่ิมตั้งแต่ส่ังซ้ือจนกระทัง่ได้รับสินค้า 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ภายใน 2 วนั 64 32.00 2 
ภายใน 3-4 วนั 88 44.00 1 
ภายใน 5-6 วนั   15 7.50 4 
ภายใน 7 วนั (1สัปดาห์) 23 11.50 3 
นานกวา่ 1 สัปดาห์ 10 5.00 5 

 รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี  25  พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีความเห็นต่อระยะเวลาท่ี

เหมาะสมในการซ้ือสินคา้เร่ิมตั้งแต่สั่งซ้ือสินคา้จนกระทัง่ไดรั้บสินคา้คือ  ภายใน 3-4 วนั คิดเป็น
ร้อยละ 44.00 รองลงมาคือ ภายใน 2 วนั คิดเป็นร้อยละ 32.00 และภายใน 7 วนั (1 สัปดาห์) คิดเป็น
ร้อยละ 11.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่26  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวิธีการช าระเงินในการซ้ือ
สินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์ \ 
 

วธีิการช าระเงินในการซ้ือสินค้า จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

บตัรเครดิต   65 16.75 3 
ระบบ Paypal 9 2.32 6 
พสัดุเก็บเงินปลายทาง (พกง.)        11 2.84 4 
เช็ค/ธนาณัติ/ ตัว๋แลกเงิน 10 2.58 5 
โอนเงินผา่นตูA้TM   161 41.49 1 
โอนเงินผา่นเคาน์เตอร์ธนาคาร      82 21.13 2 
โอนเงินผา่นอินเตอร์เนต  50 12.89 4 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 

จากตารางท่ี  26  พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามใช้วิธีการช าระเงินในการซ้ือ
สินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์ โดยการโอนเงินผา่นตูA้TM   คิ ด เ ป็ น ร้ อ ย ล ะ  41.49 
รองลงมาคือ โอนเงินผ่านเคาน์เตอร์ธนาคาร   คิดเป็นร้อยละ 21.13 และช าระโดยบตัรเครดิต คิด
เป็นร้อยละ 16.75 ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

39 

ตารางที ่27  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวธีิการช าระเงินในการซ้ือ
สินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์ท่ีสะดวกมากท่ีสุด 

 

วธีิการช าระเงินทีส่ะดวกมากทีสุ่ด จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

บตัรเครดิต   29 14.50 2 
ระบบ Paypal 4 2.00 4 
พสัดุเก็บเงินปลายทาง (พกง.)        3 1.50 5 
เช็ค/ธนาณัติ/ ตัว๋แลกเงิน 0 - - 
โอนเงินผา่นตูA้TM   113 56.50 1 
โอนเงินผา่นเคาน์เตอร์ธนาคาร      22 11.00 3 
โอนเงินผา่นอินเตอร์เนต   29 14.50 2 

 รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี  27  พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามช าระเงินเพื่อซ้ือสินคา้จากร้าน

เส้ือผา้ออนไลน์โดยการโอนเงินผ่านตูA้TM สะดวกท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 56.50 รองลงมาคือ โอน
เงินผ่านอินเตอร์เนต  และช าระโดยบตัรเครดิต   คิดเป็นร้อยละ 14.50 และโอนเงินผ่านเคาน์เตอร์
ธนาคาร  คิดเป็นร้อยละ 11.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่28   แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความพึงพอใจโดยรวมใน
การซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์  
 

ความพงึพอใจโดยรวมในการซ้ือเส้ือผ้า 
แบบออนไลน์ 

จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

พอใจมาก  9 4.50 3 
พอใจ 151 75.50 1 
เฉยๆ  33 16.50 2 
ค่อนขา้งไม่พอใจ 7 3.50 4 

 รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี  28 พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในการ

ซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ แบบพอใจ  คิดเป็นร้อยละ 78.00 รองลงมาคือ เฉยๆ คิดเป็น ร้อยละ 16.50
และพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 4.50 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 29  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความพึงพอใจการซ้ือ
สินคา้ประเภทเส้ือผา้แบบออนไลน์เปรียบเทียบกบัการซ้ือเส้ือผา้จากทอ้งตลาดทัว่ไป   
 

เปรียบเทยีบความพงึพอใจในการซ้ือเส้ือผ้าแบบ 
ตลาดออนไลน์กบัท้องตลาดทัว่ไป  

จ านวน ร้อยละ 

ตลาดคา้ปลีกแบบออนไลน์  102 51.00 
ตลาดคา้ปลีกทัว่ไป 98 49.00 

 รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี  29 พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจการซ้ือสินค้า
ประเภทเส้ือผา้แบบออนไลน์เปรียบเทียบกบัการซ้ือเส้ือผา้จากทอ้งตลาดทัว่ไป โดยมีความพึงพอใจ
ตลาดคา้ปลีกแบบออนไลน์  คิดเป็นร้อยละ 51.00 และตลาดคา้ปลีกทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 49.00
ตามล าดบั 
 



 

41 

ตารางที่ 30  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผา้
แบบออนไลน์ในอนาคต    
 

พฤติกรรมการซ้ือเส้ือผ้าแบบออนไลน์ในอนาคต จ านวน ร้อยละ ล าดับที ่

ซ้ือจากร้านเดิม 42 21.00 3 
ซ้ือจากร้านเดิมและหาร้านใหม่ๆ 88 44.00 1 
ซ้ือ แต่จะหาร้านใหม่ๆ เพื่อเพิ่มทางเลือก 68 34.00 2 
ไม่ซ้ือ 2 1.00 4 

 รวม 200 100.00  

 
จากตารางท่ี  30  พบว่าในอนาคตผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะซ้ือเส้ือผา้แบบ

ออนไลน์โดยซ้ือจากร้านเดิมและหาร้านใหม่ๆ  คิดเป็นร้อยละ 44.00 และซ้ือ แต่จะหาร้านใหม่ๆ 
เพื่อเพิ่มทางเลือก คิดเป็นร้อยละ 34.00  และซ้ือจากร้านเดิม คิดเป็นร้อยละ 21.00 ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 3 : ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมการตลาดออนไลน์ที่มีผลต่อผู้หญิงในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ใน
การซ้ือเส้ือผ้าแบบออนไลน์   
 

ตารางที ่31  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นสินคา้ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้
แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม    

ปัจจัยด้านสินค้า 
(Product) 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

 
ล าดบัที ่มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. สินคา้มีความ
ทนัสมยั ตามแฟชัน่ 

50 
(25.00) 

107 
(53.50) 

43 
(21.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.03 
(มาก) 

5 

2. สินคา้มีเอกลกัษณ์  
ไม่สามารถหาซ้ือได้
ทัว่ไป 

57 
(28.50) 

94 
(47.00) 

45 
(22.50) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.02 
(มาก) 

6 

3. สินคา้มีตรายีห่อ้ท่ี
น่าเช่ือถือ 

33 
(16.50) 

86 
(43.00) 

74 
(37.00) 

7 
(3.50) 

0 
(0.00) 

3.72 
(มาก) 

7 

4. สินคา้ท่ีไดรั้บมี
คุณภาพเหมือนตามท่ี
โฆษณา 

78 
(39.00) 

79 
(39.50) 

41 
(20.50) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

3 

5. สินคา้มีใหเ้ลือก
หลากหลาย 

84 
(42.00) 

97 
(48.50) 

19 
(9.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.32 
(มาก) 

2 

6. สินคา้มีคุณภาพดี 
111 

(55.50) 
80 

(40.00) 
9 

(4.50) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

4.51 
(มาก
ท่ีสุด) 

1 

7. มีบริการรับคืน หรือ
เปล่ียนสินคา้ 

74 
(37.00) 

81 
(40.50) 

45 
(22.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.15 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.13  

 (มาก)  
 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา่ ปัจจยัดา้นสินคา้มีผลต่อผูต้อบแบบสอบถามในการตดัสินใจซ้ือ

เส้ือผา้แบบออนไลน์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก  (ค่าเฉล่ีย 4.13) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
ให้ความส าคญัในระดบัมาก 3 อนัดบัแรกคือ สินคา้มีคุณภาพดี (ค่าเฉล่ีย 4.51) รองลงมาคือ สินคา้มี
ให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.32) และสินคา้ท่ีได้รับมีคุณภาพเหมือนตามท่ีโฆษณา (ค่าเฉล่ีย 
4.17) ตามล าดบั  
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ตารางที่ 32  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้
แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม    
 

ปัจจัยด้านราคา  
(Price) 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 
ล าดบัที ่มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ราคาถูกกวา่การ
ซ้ือดว้ยวธีิอ่ืน 

75 
(37.50) 

85 
(42.50) 

38 
(19.00) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.16 
(มาก) 

3 

2. ความ
สมเหตุสมผลของ
ราคาสินคา้ 

70 
(35.00) 

90 
(45.00) 

38 
(19.00) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.14 
(มาก) 

4 

3. ความชดัเจนใน
การแสดงราคา
สินคา้ 

73 
(36.50) 

93 
(46.50) 

34 
(17.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
(มาก) 

2 

4. มีช่องทางการ
ช าระเงินท่ี
หลากหลาย  

68 
(34.00) 

106 
(53.00) 

26 
(13.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.21 
(มาก) 

1 

5. มีการบอกวธีิการ
ช าระเงิน การสัง่ซ้ือ 
และเง่ือนไขต่างๆ 
ชดัเจน 

62 
(31.00) 

118 
(59.00) 

20 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.21 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.18 

 (มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 32 พบว่าปัจจยัดา้นราคามีผลต่อผูต้อบแบบสอบถามในการตดัสินใจซ้ือ

เส้ือผา้แบบออนไลน์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก  (ค่าเฉล่ีย 4.18) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
ให้ความส าคญัในระดบัมาก 3 อนัดบัแรกคือ มีช่องทางการช าระเงินท่ีหลากหลาย และมีการบอก
วิธีการช าระเงิน การสั่งซ้ือ และเง่ือนไขต่างๆ ชัดเจนเท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ ความ
ชดัเจนในการแสดงราคาสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.14) และราคาถูกกว่าการซ้ือดว้ยวิธีอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 4.16)  
ตามล าดบั  
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ตารางที่ 33  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม    

ปัจจัยด้านการจัด
จ าหน่าย  (Place) 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

 
ล าดบัที ่มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. กระบวนการสัง่ซ้ือ
เขา้ใจง่าย 

60 
(30.00) 

104 
(52.00) 

35 
(17.50) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.11 
(มาก) 

3 

2. สามารถสัง่ซ้ือ
สินคา้ไดต้ลอด  24 
ชัว่โมง 

48 
(24.00) 

95 
(47.50) 

53 
(26.50) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

3.94 
(มาก) 

5 

3. สามารถติดต่อ
ร้านคา้ไดท้างช่องอ่ืน 
เช่น ทางโทรศพัท,์ 
What app, Line 

52 
(26.00) 

108 
(54.00) 

40 
(20.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 

4 

4. เวบ็ไซตใ์ชง้านง่าย 
สะดวก และรวดเร็ว
ในการคน้หา เลือก
ซ้ือสินคา้ 

45 
(22.50) 

141 
(70.50) 

14 
(7.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.16 
(มาก) 

2 

5. เวบ็ไซตมี์ความ
สวยงาม ทนัสมยั 
ขอ้มูลเป็นระเบียบ 

41 
(20.50) 

84 
(42.00) 

73 
(36.50) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

3.82 
(มาก) 

6 

6. ความน่าเช่ือถือ
ของร้านคา้ หรือ
เจา้ของร้าน 

86 
(43.00) 

75 
(37.50) 

38 
(19.00) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

3.23 
(ปานกลาง) 

9 

7. การตรงต่อเวลาใน
การจดัส่งสินคา้ 

80 
(40.00) 

84 
(42.00) 

36 
(18.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.22 
(มาก) 

1 

8. มีระบบตะกร้า
สัง่ซ้ือสินคา้ และ
ค านวณราคาในการ
สัง่ซ้ือ 

37 
(18.50) 

85 
(42.50) 

72 
(36.00) 

6 
(3.00) 

0 
(0.00) 

3.77 
(มาก) 

8 

9. Website ไดท้ าการ
จดทะเบียนพาณิชย์
อิเลก็ทรอนิกส์แลว้ 

46 
(23.00) 

72 
(36.00) 

76 
(38.00) 

6 
(3.00) 

0 
(0.00) 

3.79 
(มาก) 

7 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.01 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบว่าปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย มีผลต่อผูต้อบแบบสอบถามในการ
ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.01) โดยปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัในระดับมาก 3 อนัดับแรกคือ การตรงต่อเวลาในการจดัส่งสินค้า 
(ค่าเฉล่ีย 4.22) รองลงมาคือ เวบ็ไซต์ใช้งานง่าย สะดวก และรวดเร็วในการคน้หา เลือกซ้ือสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.16) และสามารถติดต่อร้านค้าได้ทางช่องอ่ืน เช่น ทางโทรศัพท์, What app, Line  
(ค่าเฉล่ีย 4.06) ตามล าดบั  

 
ตารางที่ 34  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัด้านการส่งเสริมการขายท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม    
 

ปัจจัยด้านการ
ส่งเสริมการขาย 
(Promotion) 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 
ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีการจดัรายการ
ส่งเสริมการขายต่างๆ 
เช่น ลด แลก แจกแถม 

62 
(31.00) 

86 
(43.00) 

52 
(26.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.05 
(มาก) 

2 

2. มีระบบสมาชิก 
25 

(12.50) 
72 

(36.00) 
93 

(46.50) 
10 

(5.00) 
0 

(0.00) 
3.56 

(มาก) 
5 

3. มีการรับประกนัความ
พึงพอใจ เช่น ยนิดีคืนเงิน 
สามารถเปล่ียนไซส์ได ้

65 
(32.50) 

98 
(49.00) 

37 
(18.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.14 
(มาก) 

1 

4. มีการโฆษณาบน
อินเทอร์เน็ต น่าสนใจ 
ช่วยกระตุน้การตดัสินใจ
ซ้ือสินคา้ 

35 
(17.50) 

92 
(46.00) 

70 
(35.00) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

3.79 
(มาก) 

4 

5. มีการบริการลูกคา้หลงั
การขาย 

51 
(25.50) 

80 
(40.00) 

67 
(33.50) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

3.90 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.88 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 34 พบว่าปัจจยัด้านการส่งเสริมการขายมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถามใน
การตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์โดยรวมอยู่ในระดับมาก  (ค่าเฉล่ีย 3.88) โดยปัจจยัย่อยท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัในระดบัมาก 3 อนัดบัแรกคือ มีการรับประกนัความพึงพอใจ 
เช่น ยินดีคืนเงิน สามารถเปล่ียนไซส์ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือ มีการจดัรายการส่งเสริมการ
ขายต่างๆ เช่น ลด แลก แจกแถม (ค่าเฉล่ีย 4.05) และมีการบริการลูกคา้หลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 3.90) 
ตามล าดบั  

 
ตารางที่ 35  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการรักษาความเป็นส่วนตวัท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม    
 

ปัจจัยด้านการรักษา 
ความเป็นส่วนตัว 

(Privacy) 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 
ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การเก็บขอ้มูล
ส่วนตวัของลูกคา้เป็น
ความลบั 

86 
(43.00) 

75 
(37.50) 

39 
(19.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.24 
(มาก) 2 

2. การมีระบบรับรอง
ความปลอดภยัขอ้มูล 
และการช าระเงิน 
(Privacy Policy & 
Security Policy) 

112 
(56.00) 

64 
(32.00) 

24 
(12.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 1 

3. การขออนุญาตลูกคา้
เพ่ือส่งขอ้มูลข่าวสาร
ไปยงัลูกคา้ 

61 
(30.50) 

92 
(46.00) 

45 
(22.50) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.05 
(มาก
ท่ีสุด) 

3 

 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.24 

 (มาก) 
 

 

จากตารางท่ี  35 พบว่าปั จจัยด้านการรักษาความ เป็น ส่วนตัว มีผลต่อผู ้ตอบ
แบบสอบถามในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก  (ค่าเฉล่ีย 4.24) โดย
ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัมากท่ีสุด  คือการมีระบบรับรองความปลอดภยั
ขอ้มูล และการช าระเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือ การเก็บขอ้มูลส่วนตวัของลูกคา้เป็นความลบั 
(ค่าเฉล่ีย 4.24) และการขออนุญาตลูกคา้เพื่อส่งขอ้มูลข่าวสารไปยงัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.05) ตามล าดบั  
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ตารางที่ 36  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการให้บริการส่วนบุคคลท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม    
 

ปัจจัยด้านการ
ให้บริการส่วนบุคคล 
(Personalization) 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีระบบบนัทึกขอ้มูล
สินคา้ท่ีลูกคา้เคยสัง่ซ้ือ 

46 
(23.00) 

103 
(51.50) 

47 
(23.50) 

2 
(1.00) 

2 
(1.00) 

3.95 
(มาก) 

2. มีการใหค้  าแนะน า
สินคา้ท่ีเหมาะสมแก่ลูกคา้ 

45 
(22.50) 

109 
(54.50) 

41 
(20.50) 

5 
(2.50) 

0 
(0.00) 

3.97 
(มาก) 

3. การใหค้  าแนะน า 
ค  าปรึกษา เก่ียวกบัขอ้
สงสยัต่างๆ ใหก้บัลูกคา้
รายบุคคลผา่นเวบ็ไซต ์

46 
(23.00) 

110 
(55.00) 

39 
(19.50) 

3 
(1.50) 

2 
(1.00) 

3.97 
(มาก) 

 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.96 

 (มาก) 
 
 

จากตารางท่ี 36 พบวา่ปัจจยัดา้นการให้บริการส่วนบุคคลมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถาม
ในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก  (ค่าเฉล่ีย 3.96) โดยปัจจยัย่อยท่ี 
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัมากท่ีสุด  คือมีการให้ค  าแนะน าสินคา้ท่ีเหมาะสมแก่ลูกคา้ และ
การให้ค  าแนะน า ค  าปรึกษา เก่ียวกับข้อสงสัยต่างๆ ให้กับลูกค้ารายบุคคลผ่านเว็บไซต์เท่ากัน 
(ค่าเฉล่ีย 3.97) รองลงมาคือ มีระบบบนัทึกขอ้มูลสินคา้ท่ีลูกคา้เคยสั่งซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.95)   

 
 
 
 
 
 
 

 



 

48 

ตารางที ่37  แสดงค่าเฉล่ียรวมของระดบัความส าคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์
ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัส่วนประสมการตลาดออนไลน์    
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดออนไลน์ 
ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

1. ปัจจยัดา้นการรักษาความเป็นส่วนตวั 
 

4.24 
(มาก) 

2. ปัจจยัดา้นราคา 
 

4.18 
(มาก) 

3. ปัจจยัดา้นสินคา้ 
 

4.13 
(มาก) 

4. ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย 
 

4.01 
(มาก) 

5. ปัจจยัดา้นการใหบ้ริการส่วนบุคคล 
 

3.96 
(มาก) 

6. ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการขาย 
 

3.88 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 37  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญต่อปัจจัยส่วนประสม
การตลาดออนไลน์ในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ทั้ง 6 ปัจจยัอยูใ่นระดบัมาก โดย 3 ปัจจยั
แรกท่ีมีค่าเฉล่ียรวมสูงสุดคือ ปัจจยัดา้นการรักษาความเป็นส่วนตวัมีค่าเฉล่ียรวม 4.24 รองลงมาคือ 
ปัจจยัดา้นราคา มีค่าเฉล่ียรวม 4.18 และปัจจยัดา้นสินคา้ มีค่าเฉล่ียรวม 4.13 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 38   แสดงค่าเฉล่ียแปลผลของ 10 ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์
ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัส่วนประสมการตลาดออนไลน์    

 

ปัจจัยย่อย 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ปัจจัยหลกั 

สินคา้มีคุณภาพดี 4.51 
(มากท่ีสุด) 

ดา้นสินคา้ 

การมีระบบรับรองความปลอดภยัขอ้มูล และ
การช าระเงิน  

4.44 
(มาก) 

ดา้นการรักษาความเป็น
ส่วนตวั 

สินคา้มีใหเ้ลือกหลากหลาย 4.32 
(มาก) 

ดา้นสินคา้ 

การเก็บขอ้มูลส่วนตวัของลูกคา้เป็นความลบั 4.24 
(มาก) 

ดา้นการรักษาความเป็น
ส่วนตวั 

การตรงต่อเวลาในการจดัส่งสินคา้ 4.22 
(มาก) 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 

 มีช่องทางการช าระเงินท่ีหลากหลาย  4.21 
(มาก) 

ดา้นราคา 

 มีการบอกวธีิการช าระเงิน การสั่งซ้ือ และ
เง่ือนไขต่างๆ ชดัเจน 

4.21 
(มาก) 

ดา้นราคา 

ความชดัเจนในการแสดงราคาสินคา้ 
 

4.20 
(มาก) 

ดา้นราคา 

สินคา้ท่ีไดรั้บมีคุณภาพเหมือนตามท่ีโฆษณา 
 

4.17 
(มาก) 

ดา้นสินคา้ 

ราคาถูกกวา่วธีิการซ้ือดว้ยวธีิการอ่ืน 
 

4.16 
(มาก) 

ดา้นราคา 

เวบ็ไซตใ์ชง้านง่าย สะดวก และรวดเร็วใน
การคน้หา เลือกซ้ือสินคา้ 

4.16 
(มาก) 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 

สินคา้ท่ีไดรั้บมีคุณภาพเหมือนตามท่ีโฆษณา 4.17 
(มาก) 

ดา้นสินคา้ 
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จากตารางท่ี 38 พบวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 10 อนัดบัแรกไดแ้ก่ สินคา้มีคุณภาพ
ดี (ค่าเฉล่ีย 4.51) รองลงมาคือ การมีระบบรับรองความปลอดภยัขอ้มูล และการช าระเงิน (ค่าเฉล่ีย 
4.44) สินค้ามีให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.32) การเก็บข้อมูลส่วนตวัของลูกค้าเป็นความลับ 
(ค่าเฉล่ีย 4.24) การตรงต่อเวลาในการจัดส่งสินค้า (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีช่องทางการช าระเงินท่ี
หลากหลาย และ มีการบอกวิธีการช าระเงิน การสั่งซ้ือ และเง่ือนไขต่างๆ ชัดเจน ค่าเฉล่ียเท่ากนั
(ค่าเฉล่ีย 4.21) ความชดัเจนในการแสดงราคาสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.20) สินคา้ท่ีไดรั้บมีคุณภาพเหมือน
ตามท่ีโฆษณา (ค่าเฉล่ีย 4.17) ราคาถูกกวา่วิธีการซ้ือดว้ยวิธีการอ่ืน และเวบ็ไซตใ์ชง้านง่าย สะดวก 
และรวดเร็วในการคน้หา และเลือกซ้ือสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.16)   และสินคา้ท่ีไดรั้บมีคุณภาพเหมือน
ตามท่ีโฆษณา (ค่าเฉล่ีย 4.17)    
 

ส่วนที่ 4 : ปัญหาที่พบของผู้หญิงอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผ้าในตลาดค้าปลีกแบบ
ออนไลน์ 

การศึกษาน้ีไดจ้  าแนกปัญหาในการซ้ือเส้ือผา้ในตลาดคา้ปลีกแบบออนไลน์ตามปัจจยั
ส่วนประสมการตลาดออนไลน์ ผลการศึกษาเป็นดงัน้ี 

1. ด้านสินค้า (Product) 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่พบปัญหาดา้นสินคา้มีจ านวน  125 คน คิดเป็น
ร้อยละ 62.50 และพบปัญหาดา้นสินคา้มีจ านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 37.50 โดยปัญหาดา้นสินคา้
ท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบมีรายละเอียดดงัตารางท่ี 39 
 
ตารางที ่39  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นสินคา้ 
 

ปัญหาด้านสินค้า (Product) จ านวน ร้อยละ 
สินคา้ไดรั้บความเสียหาย 17 20.48 
ไดรั้บสินคา้ไม่ตรงตามความตอ้งการ 53 63.86 
อ่ืนๆ 13 15.66 

รวม 83 100.00 

หมายเหตุ: ผูต้อบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
      อ่ืนๆ คือ สินคา้ขนาดไม่เหมาะสม 8 ราย  

      สินคา้มีสีผดิเพี้ยนจากของจริง 2 ราย 
      สินคา้มีต าหนิ 3 ราย 
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จากตารางท่ี 39 พบวา่ปัญหาดา้นสินคา้ท่ีพบมากท่ีสุด คือไดรั้บสินคา้ไม่ตรงตามความ
ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 63.85  รองลงมาคือ สินค้าได้รับความเสียหาย คิดเป็นร้อยละ  20.48 
ตามล าดบั 

 
2. ด้านราคา (Price) 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่พบปัญหาดา้นราคามีจ านวน 150 คน คิดเป็นร้อยละ 75 และ
พบปัญหาดา้นราคามีจ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 25 โดยปัญหาดา้นราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
พบมีรายละเอียดดงัตารางท่ี 40 
 

ตารางที ่40  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นราคา 
 

ปัญหาด้านราคา (Price) จ านวน ร้อยละ 
ไม่มัน่ใจในความปลอดภยัในการช าระเงิน 35  67.31 
ราคาสินคา้ท่ีแสดงไม่ตรงกบัท่ีเรียกเก็บเงินจริง 14  26.92 
อ่ืนๆ 3 5.77 

รวม  52 100.00 

หมายเหตุ: ผูต้อบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
      อ่ืนๆ คือ ราคาไม่เหมาะสมกบัคุณภาพสินคา้ 3 ราย 

 
จากตารางท่ี 40 พบวา่ปัญหาดา้นราคาท่ีพบมากท่ีสุด คือไม่มัน่ใจในความปลอดภยัใน

การช าระเงิน คิดเป็นร้อยละ 67.30 รองลงมาคือ ราคาสินคา้ท่ีแสดงไม่ตรงกบัท่ีเรียกเก็บเงินจริง คิด
เป็นร้อยละ 26.92  ตามล าดบั 
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 3. ด้านการจัดจ าหน่าย (Place) 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่พบปัญหาด้านการจดัจ าหน่ายมีจ านวน 101 
คน คิดเป็นร้อยละ 50.5  และพบปัญหาด้านการจดัจ าหน่ายมีจ านวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 49.50 
โดยปัญหาดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบมีรายละเอียดดงัตารางท่ี 41 

 
ตารางที ่41  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการจดัจ าหน่าย 
 

ปัญหาด้านการจัดจ าหน่าย (Place) จ านวน ร้อยละ 
ไดรั้บสินคา้ล่าชา้ 78 67.24  
ไม่ไดรั้บสินคา้ 4  3.45 
เวบ็ไซตข์ดัขอ้งบ่อยคร้ัง 3 7.76 
เวบ็ไซตโ์หลดขอ้มูลการคน้หาและแสดงผลชา้ 25 21.55 
อ่ืนๆ 0 - 

รวม  77 100.00 

หมายเหตุ: ผูต้อบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 
จากตารางท่ี 41 พบว่าปัญหาด้านราคาท่ีพบมากท่ีสุด คือได้รับสินค้าล่าช้า คิดเป็น   

ร้อยละ 45.45  รองลงมาคือ เว็บไซต์โหลดขอ้มูลการคน้หาและแสดงผลช้า คิดเป็นร้อยละ32.46 
ตามล าดบั 
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4. ด้านการส่งเสริมการขาย (Promotion) 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่พบปัญหาด้านการส่งเสริมการขายมีจ านวน 
132 คน คิดเป็นร้อยละ 66.0  และพบปัญหาดา้นการส่งเสริมการขายจ านวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 
34.00 โดยปัญหาดา้นการส่งเสริมการขายท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบมีรายละเอียดดงัตารางท่ี 42 
 
ตารางที ่42  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการส่งเสริมการขาย 
 

ปัญหาด้านการส่งเสริมการขาย (Promotion) จ านวน ร้อยละ 
โปรโมชัน่ไม่น่าสนใจ 36  48.65 
โปรโมชัน่ไม่หลากหลาย 36  48.65 
อ่ืนๆ 2 2.70 

รวม  74 100.00 

หมายเหตุ: ผูต้อบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
    อ่ืนๆ คือ ไม่มีการลดราคาเม่ือซ้ือหลายช้ิน 2 ราย 

 
จากตารางท่ี 42 พบว่าปัญหาดา้นการส่งเสริมการขายท่ีพบมากท่ีสุด คือโปรโมชัน่ไม่

น่าสนใจ และโปรโมชัน่ไม่หลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 48.64  เท่ากนั 
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5. ด้านการรักษาความเป็นส่วนตัว (Privacy) 
     ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่พบปัญหาดา้นการรักษาความเป็นส่วนตวั มีจ านวน 174
คน คิดเป็นร้อยละ  87  และพบปัญหาดา้นการรักษาความเป็นส่วนตวั จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.00 โดยปัญหาดา้นการรักษาความเป็นส่วนตวั ท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบมีรายละเอียดดงัตารางท่ี 
43 
 

ตารางที่ 43  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการรักษาความเป็น
ส่วนตวั 
 
ปัญหาด้านการรักษาความเป็นส่วนตัว (Privacy) จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีการเขา้รหสัขอ้มูลในการรับส่งขอ้มูล 8 27.59 
ส่งขอ้มูล ข่าวสารไปใหลู้กคา้โดยไม่รับอนุญาต 13  44.83 
ขอ้มูลส่วนตวัถูกเผยแพร่ไปยงับุคคลอ่ืน 8  27.59 
อ่ืนๆ 0 - 

รวม 29  100.00 

หมายเหตุ: ผูต้อบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
  

จากตารางท่ี 43 พบว่าปัญหาด้านการรักษาความเป็นส่วนตวัท่ีพบมากท่ีสุด คือส่ง

ขอ้มูล ข่าวสารไปให้ลูกคา้โดยไม่รับอนุญาต คิดเป็นร้อยละ 44.82 รองลงมาคือ ไม่มีการเขา้รหัส
ขอ้มูลในการรับส่งขอ้มูล และขอ้มูลส่วนตวัถูกเผยแพร่ไปยงับุคคลอ่ืน คิดเป็นร้อยละ 27.58  เท่ากนั  
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6.  ด้านการให้บริการส่วนบุคคล (Personalization) 
     ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่พบปัญหาดา้นการให้บริการส่วนบุคคล มีจ านวน 157 คน 
คิดเป็นร้อยละ 78.5  และพบปัญหาด้านการให้บริการส่วนบุคคล จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 
21.50 โดยปัญหาดา้นการให้บริการส่วนบุคคลท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบ มีรายละเอียดดงัตารางท่ี 
44 
 
ตารางที่ 44  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการให้บริการส่วน
บุคคล 
 

ปัญหาด้านการให้บริการส่วนบุคคล 
(Personalization) 

จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีระบบบนัทึกขอ้มูลสินคา้ท่ีลูกคา้เคยสั่งซ้ือ 
 หรือเคยดูขอ้มูลสินคา้ 

28  43.08 

ไม่มีการแนะน าสินคา้ท่ีเหมาะสมแก่ลูกคา้ 20  30.77 
ไม่มีการใหค้  าแนะน า ค  าปรึกษา เก่ียวกบัขอ้สงสัย
ต่างๆใหก้บัลูกคา้ 

16 24.61 

อ่ืนๆ 1 1.54 
รวม  65 100.00 

หมายเหตุ: ผูต้อบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
     อ่ืนๆ คือ ติดต่อผูข้ายโดยตรงยาก 1 ราย 
 

จากตารางท่ี 44 พบว่าปัญหาด้านการให้บริการส่วนบุคคลท่ีพบมากท่ีสุด  คือไม่มี
ระบบบนัทึกขอ้มูลสินคา้ท่ีลูกคา้เคยสั่งซ้ือ หรือเคยดูขอ้มูลสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 43.07 รองลงมา
คือไม่มีการแนะน าสินคา้ท่ีเหมาะสมแก่ลูกคา้ คิดเป็นร้อยละ 30.76  ตามล าดบั 
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ส่วนที ่5 : ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมในการซ้ือเส้ือผ้าในตลาดค้าปลกีแบบออนไลน์จ าแนกตามรายได้
ต่อเดือนของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 45  แสดงจ านวน และร้อยละของเคร่ืองมือท่ีใช้เขา้ถึงอินเทอร์เน็ตมากท่ีสุดจ าแนกตาม
รายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

 
เคร่ืองมอืทีใ่ช้เข้าถงึ
อนิเทอร์เน็ตมากทีสุ่ด 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
โทรศพัทมื์อถือ 42 65.63 32 52.46 41 54.67 115 57.50 
 แท็บเลต็ /ไอแพด 4 6.25 15 24.59 7 9.33 26 13.00 
คอมพิวเตอร์ตั้งโตะ๊/
โนต้บุค้ 

18 28.13 14 22.95 27 36.00 59 29.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 45  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัรายได้ต่อเดือนทุกระดบัรายได ้

ส่วนใหญ่ใชโ้ทรศพัทมื์อถือในการเขา้ถึงอินเทอร์เน็ต  
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ตารางที่ 46  แสดงจ านวน และร้อยละของประเภทของลูกคา้จ าแนกตามรายไดต้่อเดือนของผูต้อบ
แบบสอบถาม  
  

 
 

ประเภทของลูกค้า 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 
บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ลูกคา้ท่ีซ้ือแบบฉบัพลนั
ทนัทีท่ีเห็นสินคา้ 

2 3.13 7 11.48 7 9.33 16 8.00 

ลูกคา้ท่ีชอบต่อรอง ตอ้ง
เลือกใหไ้ดสิ้นคา้ราคา
ถูกท่ีสุด 

20 31.25 8 13.11 12 16.00 40 20.00 

ลูกคา้ท่ีวางแผนการซ้ือ
และซ้ือตามงบท่ีก าหนด
ไว ้

15 23.44 22 36.07 23 30.70 60 30.00 

ลูกคา้ท่ีซ้ือตามอารมณ์ 16 25.00 20 32.79 20 26.70 56 28.00 
ลูกคา้ท่ีซ้ือตามแฟชัน่ 11 17.19 4 6.56 13 17.30 28 14.00 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 46  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท เป็นลูกคา้ท่ี

ชอบต่อรองตอ้งเลือกสินคา้ราคาถูกท่ีสุด  และผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้10,001-20,000 บาท 
และ 20,001 บาทข้ึนไป เป็นลูกคา้ท่ีวางแผนการซ้ือและซ้ือตามงบท่ีก าหนดไว ้
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ตารางที่ 47  แสดงจ านวน และร้อยละของค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ต่อเดือนของ
ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม 
  

 
ค่าใช้จ่ายส าหรับซื้อ
สินค้าประเภทเส้ือผ้า

ต่อเดอืน 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 300 บาท 5 7.81 3 4.92 0 - 8 4.00 
301 - 500 บาท 16 25.00 7 11.48 4 5.33 27 13.50 
501 - 1,000 บาท 25 39.06 24 39.34 28 37.33 77 38.50 
1,001 - 2,000 บาท 16 25.00 19 31.15 28 37.33 63 31.50 
2,001 - 5,000 บาท 2 3.13 8 13.11 15 20.00 25 12.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 47  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท และ10,001-

20,000 บาท มีค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือสินค้าประเภทเส้ือผา้ต่อเดือน 501-1,000 บาท  ส่วนผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายได ้ 20,001 บาทข้ึนไป ค่าใชจ่้ายส าหรับซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ต่อเดือน 501 - 
1,000 บาท  และ 1,001-2,000 บาท 
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ตารางที่ 48  แสดงจ านวน และร้อยละของช่องทางการซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ของสินคา้ประเภท
เส้ือผา้ท่ีผูต้อบแบบสอบถามรู้จกัจ าแนกตามรายไดต่้อเดือน   
  

 
ประเภทช่องทางการ

ซ้ือ-ขายแบบ
ออนไลน์ทีเ่คยรู้จกั 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

Website ทางการของ
เส้ือผา้   

16 12.31 15 10.20 35 17.77 66 13.92 

กระดานซ้ือขาย 
(Webbroad) 

6 4.62 8 5.44 11 5.58 25 5.27 

Website ประเภทรับ 
Pre order เส้ือผา้จาก
จีน เกาหลี 

23 17.69 25 17.01 37 18.78 85 17.93 

Website ประเภท
ศูนยร์วมร้านคา้
ออนไลน์ 

25 19.23 41 27.89 38 19.29 104 21.94 

Website ประเภท
เครือข่ายสงัคม
ออนไลน์ 

53 40.77 50 34.01 61 30.96 164 34.60 

Website ส าหรับ
ประมูลสินคา้   

7 5.38 8 5.44 15 7.61 30 6.33 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 
 

จากตารางท่ี 48  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ส่วนใหญ่รู้จกัช่องทางการ
ซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ของสินคา้ประเภทเส้ือผา้ผา่นทาง Website ประเภทเครือข่ายสังคมออนไลน์ 
เช่น  Facebook , Instagram  
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ตารางที่ 49  แสดงจ านวน และร้อยละของช่องทางการซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ของสินคา้ประเภท
เส้ือผา้ท่ีผูต้อบแบบสอบถามเคยซ้ือจ าแนกตามรายไดต่้อเดือน   
 
ประเภทช่องทางการ
ซ้ือ-ขายแบบออนไลน์

ทีเ่คยซ้ือ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
Website ทางการของ
เส้ือผา้   

4 4.55 13 11.61 23 19.33 40 12.54 

กระดานซ้ือขาย 
(Webbroad) 

3 3.41 4 3.57 2 1.68 9 2.82 

Website ประเภทรับ 
Pre order เส้ือผา้จาก
จีน เกาหลี 

18 20.45 19 16.96 14 11.76 51 15.99 

Website ประเภทศูนย์
รวมร้านคา้ออนไลน ์

9 10.23 25 22.32 19 15.97 53 16.61 

Website ประเภท
เครือข่ายสงัคม
ออนไลน์ 

52 59.09 47 41.96 59 49.58 158 49.53 

Website ส าหรับ
ประมูลสินคา้   

2 2.27 4 3.57 2 1.68 8 2.51 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 
 

จากตารางท่ี 49  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้ ส่วนใหญ่เคยซ้ือสินค้า
ประเภทเส้ือผ้าผ่านช่องทางการซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ทาง Website ประเภทเครือข่ายสังคม
ออนไลน์ เช่น  Facebook, Instagram  
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ตารางที่ 50  แสดงจ านวน และร้อยละของวิธีการท่ีท าให้รู้จกัร้านคา้ออนไลน์จ าแนกตามรายไดต่้อ
เดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
วธีิทีท่ าให้รู้จกัร้านค้า

ออนไลน์ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
หาจาก Search 
engine เช่น Google 

23 18.25 31 26.27 44 27.50 98 24.26 

เพื่อนแนะน า 29 23.02 23 19.49 33 20.63 85 21.04 
พบในโฆษณาใน
นิตยสาร 

20 15.87 9 7.63 21 13.13 50 12.38 

พบใน Facebook 
และ Instagram 

47 37.30 48 40.68 55 34.38 150 37.13 

เป็นลูกคา้ของร้านท่ีมี
หนา้ร้าน 

7 5.56 7 5.93 7 4.38 21 5.20 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 
 

จากตารางท่ี 50  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดับรายได้ ส่วนใหญ่รู้จกัร้านค้า
ออนไลน์โดยพบใน Facebook และ Instagram 
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ตารางที่ 51  แสดงจ านวน และร้อยละของเหตุผลส าคญัท่ีสุดท่ีซ้ือเส้ือผา้จากร้านคา้ผ่านช่องทาง
ออนไลน์จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
เหตุผลส าคญัทีสุ่ดทีซื่้อ

เส้ือผ้าจากร้านค้า 
ผ่านช่องทางออนไลน์ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 

บาท 
20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
สินคา้มีราคาถูกกวา่
ทอ้งตลาดทัว่ไป        

12 18.75 5 8.20 4 5.30 21 10.50 

สามารถเลือกซ้ือได ้24 
ชม.   

11 17.19 10 16.39 8 10.70 29 14.50 

สะดวก สบาย ไม่เป็นท่ี
สนใจของพนกังานขาย
เวลาเลือกซ้ือท่ีร้าน 

7 10.94 11 18.03 16 21.30 34 17.00 

สามารถเลือกซ้ือได้
สะดวก  เปรียบเทียบ
แบบ และราคาไดห้ลาย
เวบ็ 

17 26.56 17 27.87 21 28.00 55 27.50 

ไม่มีเวลาไปซ้ือดว้ย
ตวัเอง  

5 7.81 7 11.48 17 22.70 29 14.50 

มีแบบใหเ้ลือก แบบสวย 
และทนัสมยัมากกวา่ร้าน
ทัว่ไป         

12 18.75 10 16.39 7 9.30 29 14.50 

รู้จกัร้านคา้อยูแ่ลว้ หรือมี
หนา้ร้านเป็นของตวัเอง    

0 - 1 1.64 2 - 3 1.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 51  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ส่วนใหญ่มีเหตุผลส าคญั

ท่ีสุดท่ีซ้ือเส้ือผา้จากร้านคา้ผา่นช่องทางออนไลน์คือ สามารถเลือกซ้ือไดส้ะดวก  เปรียบเทียบแบบ 
และราคาไดห้ลายเวบ็ 
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ตารางที ่52  แสดงจ านวน และร้อยละของความถ่ีในการเขา้ชมสินคา้เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์โดย
เฉล่ียจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
ความถี่ในการเข้าชม
สินค้าเส้ือผ้าผ่าน
ร้านค้าออนไลน์ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
มากกวา่ 1 คร้ัง/วนั 10 15.63 13 21.31 4 5.33 27 13.50 
วนัละคร้ัง  18 28.13 11 18.03 12 16.00 41 20.50 
มากกวา่ 1 คร้ัง/
สปัดาห์ 

17 26.56 16 26.23 17 22.67 50 25.00 

สปัดาห์ละคร้ัง 5 7.81 9 14.75 22 29.33 36 18.00 
2-3 สปัดาห์/คร้ัง    10 15.63 6 9.84 12 16.00 28 14.00 
เดือนละคร้ัง               2 3.13 6 9.84 7 9.33 15 7.50 
2 เดือน/คร้ัง 2 3.13 0 - 1 1.33 3 1.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 52  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท มีความถ่ีใน

การเขา้ชมสินคา้เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์วนัละคร้ัง  และผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้10,001-
20,000 บาท มีความถ่ีในการเขา้ชมสินคา้เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์ มากกวา่ 1 คร้ัง/สัปดาห์   ส่วน
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้ 20,001 บาทข้ึนไป มีความถ่ีในการเขา้ชมสินคา้เส้ือผา้ผ่านร้านคา้
ออนไลน์สัปดาห์ละคร้ัง 
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ตารางที่ 53  แสดงจ านวน และร้อยละของความถ่ีในการซ้ือสินคา้เส้ือผา้ผ่านร้านคา้ออนไลน์โดย
เฉล่ียจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
ความถี่ในการซ้ือ
เส้ือผ้าผ่านร้านค้า

ออนไลน์ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เดือนละ 2-3 คร้ัง 9 14.06 16 26.23 7 9.33 32 16.00 
เดือนละ 1 คร้ัง 25 39.06 22 36.07 32 42.67 79 39.50 
2 เดือน/คร้ัง 20 31.25 12 19.67 22 29.33 54 27.00 
6  เดือน/คร้ัง 6 9.38 11 18.03 14 18.67 31 15.50 
ปีละคร้ัง 4 6.25 0 - 0 - 4 2.00 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 53  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ส่วนใหญ่มีความถ่ีในการ

ซ้ือสินคา้เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์เดือนละ 1 คร้ัง 
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ตารางที่ 54  แสดงจ านวน และร้อยละของความพึงพอใจหลงัจากซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์และได้รับ
สินคา้จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

ความพงึพอใจ
หลงัจากทีซ้ื่อเส้ือผ้า
ออนไลน์และได้รับ

สินค้า 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000  

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยท่ีสุด  1 1.56 0  - 0 - 1 0.50 
นอ้ย 2 3.13 2 3.28 0 - 4 2.00 
ปานกลาง 40 62.50 36 59.02 38 50.67 114 57.00 
มาก 20 31.25 21 34.43 37 49.33 78 39.00 
มากท่ีสุด 1 1.56 2 3.28 0 - 3 1.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 54  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ

หลงัจากซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์และไดรั้บสินคา้ คือ พอใจปานกลาง   
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ตารางที่ 55  แสดงจ านวน และร้อยละของประเภทเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผ่านร้านคา้ออนไลน์จ าแนกตาม
รายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
 

ประเภทเส้ือผ้าทีเ่คย
ซ้ือ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เส้ือเช้ิต/เส้ือยดื 
/เส้ือแขนกดุ/เส้ือสาย
เด่ียว/เกาะอก/สูท 

36 26.47 41 28.08 49 23.90 126 25.87 

กระโปรง 22 16.18 18 12.33 30 14.63 70 14.37 
กางเกง 21 15.44 27 18.49 27 13.17 75 15.40 
เดรส/ชุดกระโปรง 47 34.56 34 23.29 60 29.27 141 28.95 
จัม๊สูท/ชุดกางเกง 2 1.47 8 5.48 11 5.37 21 4.31 
ชุดราตรี  5 3.68 5 3.42 5 2.44 15 3.08 
เส้ือผา้แบรนดเ์นม 
/แบรนดต์่างประเทศ 

3 2.21 10 6.85 20 9.76 33 6.78 

อ่ืนๆ 0 - 3 2.05 3 1.46 6 1.23 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 
                 อ่ืนๆ คือ เส้ือกนัหนาว (4  คน)  ชุดวา่ยน ้ า (2 คน)    
 

จากตารางท่ี 55  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท และ20,001 
บาทข้ึน ประเภทเส้ือผ้าท่ี เคยซ้ือผ่านร้านค้าออนไลน์ ได้แก่ เดรส/ชุดกระโปรง  และผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายได้ 10,001-20,000 บาท ประเภทเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผ่านร้านคา้ออนไลน์ ได้แก่ 
เส้ือเช้ิต/เส้ือยดื/เส้ือแขนกุด/เส้ือสายเด่ียว/เกาะอก/สูท 
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ตารางที่ 56  แสดงจ านวน และร้อยละของประเภทเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผ่านร้านคา้ออนไลน์บ่อยท่ีสุด
จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
ประเภทเส้ือผ้า 

ทีเ่คยซื้อบ่อยทีสุ่ด 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เส้ือเช้ิต/เส้ือยดื 
/เส้ือแขนกดุ/เส้ือสาย
เด่ียว/เกาะอก/สูท 

19 29.69 25 40.98 21 28.00 65 32.50 

กระโปรง 4 6.25 3 4.92 3 4.00 10 5.00 
กางเกง 6 9.38 2 3.28 4 5.33 12 6.00 
เดรส/ชุดกระโปรง 30 46.88 25 40.98 37 49.33 92 46.00 
จัม๊สูท/ชุดกางเกง 1 1.56 2 3.28 0 - 3 1.50 
ชุดราตรี  2 3.13 0 - 0 - 2 1.00 
เส้ือผา้แบรนดเ์นม 
/แบรนดต์่างประเทศ 

2 3.13 4 6.56 6 8.00 12 6.00 

อ่ืนๆ 0 - 0 - 4 5.33 4 2.00 
รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืนๆ คือ เส้ือกนัหนาว (4  คน)   
 

จากตารางท่ี 56  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท และ 20,001 
บาทข้ึน ประเภทเส้ือผา้ท่ีซ้ือผ่านร้านคา้ออนไลน์บ่อยท่ีสุด ไดแ้ก่ เดรส/ชุดกระโปรง  และผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีมีรายได้ 10,001-20,000 บาท ประเภทเส้ือผา้ท่ีซ้ือผ่านร้านคา้ออนไลน์บ่อยท่ีสุด 
ไดแ้ก่ เส้ือเช้ิต/เส้ือยดื/เส้ือแขนกุด/เส้ือสายเด่ียว/เกาะอก/สูท และเดรส/ชุดกระโปรง 
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ตารางที ่57  แสดงจ านวน และร้อยละของจ านวนช้ินของเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผา่นร้านคา้ออนไลน์ต่อคร้ัง
จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
จ านวนในการซื้อ
เส้ือผ้าออนไลน์ต่อ

คร้ัง 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม 

ไม่เกนิ 10,000 บาท 
10,001-20,000 

บาท 
20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
คร้ังละ 1 ช้ิน 39 60.94 36 59.02 31 41.33 106 53.00 
คร้ังละ 2 ช้ิน 18 28.13 19 31.15 26 34.67 63 31.50 
คร้ังละ 3 ช้ิน 7 10.94 6 9.84 11 14.67 24 12.00 
มากกวา่ 3 ช้ิน  0 - 0 - 7 9.33 7 3.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 57  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดับรายได้ ส่วนใหญ่ซ้ือสินค้า

ประเภทเส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์คร้ังละ 1 ช้ิน 
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ตารางที่ 58  แสดงจ านวน และร้อยละของค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือเส้ือผา้ผ่านร้านคา้แบบออนไลน์แต่
ละคร้ังจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
ค่าใช้จ่ายส าหรับซื้อ
เส้ือผ้าผ่านร้านค้า

ออนไลน์ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม 

ไม่เกนิ 10,000 บาท 10,001-20,000 บาท 
20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 300 บาท
  

9 14.06 1 1.64 2 2.67 12 6.00 

301-500 บาท 24 37.50 22 36.07 18 24.00 64 32.00 
501-1,000 บาท 25 39.06 21 34.43 27 36.00 73 36.50 
1,001-2,000 บาท 6 9.38 14 22.95 14 18.67 34 17.00 
2,001-5,000 บาท
  

0 - 3 4.92 14 18.67 17 8.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 58  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท และ20,001 

บาทข้ึน มีค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือเส้ือผา้ผ่านร้านคา้แบบออนไลน์คร้ังละ 501-1,000 บาท ส่วนผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีมีรายได ้10,001-20,000 บาท ค่าใช้จ่ายส าหรับซ้ือเส้ือผา้ผ่านร้านคา้แบบออนไลน์
คร้ังละ 301-500 บาท 
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ตารางที่ 59  แสดงจ านวน และร้อยละของเวลาในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผา่นร้านคา้แบบออนไลน์
จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
เวลาในการ
ตดัสินใจซ้ือ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม 

ไม่เกนิ 10,000 บาท 10,001-20,000 บาท 
20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 1 ชัว่โมง
  

8 12.50 1 1.64 12 16.00 21 10.50 

1-2 ชัว่โมง  21 32.81 22 36.07 29 38.67 72 36.00 
มากกวา่ 2 ชัว่โมง 
แต่ไม่เกิน 1 วนั 

18 28.13 15 24.59 19 25.33 52 26.00 

2-3 วนั 
  

12 18.75 15 24.59 8 10.67 35 17.50 

3 – 7 วนั 2 3.13 8 13.11 7 9.33 17 8.50 
นานกวา่ 7 วนั  3 4.69 0 - 12 16.00 3 1.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 59  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ ส่วนใหญ่ใช้เวลาในการ

ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผา่นร้านคา้แบบออนไลน์ 1-2 ชัว่โมง 
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ตารางที่ 60  แสดงจ านวน และร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผ่านร้านคา้แบบ
ออนไลน์จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

 
ผู้มส่ีวนร่วมใน
การตดัสินใจซ้ือ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม 

ไม่เกนิ 10,000 บาท 10,001-20,000 บาท 
20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ตวัเอง    52 46.43 48 50.53 71 55.47 171 51.04 
เพื่อน   36 32.14 21 22.11 26 20.31 83 24.78 
คนในครอบครัว   4 3.57 10 10.53 10 7.81 24 7.16 
ภาพถ่ายรีวิวจาก
ลูกคา้ 
คนอ่ืนๆ  

18 16.07 14 14.74 20 15.63 52 15.52 

บทความของ
เจา้ของร้าน 

2 1.79 2 2.11 1 0.78 5 1.49 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 
 

จากตารางท่ี 60  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ส่วนใหญ่มีผูส่้วนร่วมใน
การตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผา่นร้านคา้แบบออนไลน์ คือ ตวัเอง 
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ตารางที่ 61  แสดงจ านวน และร้อยละของขอ้มูลท่ีใช้ในการประกอบการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผ่าน
ร้านคา้แบบออนไลน์จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
ข้อมูลทีใ่ช้ในการ

ประกอบการตดัสินใจ
ซ้ือ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
แบบของสินคา้ 
  

43 21.29 33 16.10 64 21.77 140 19.97 

ขอ้มูลสินคา้ เช่น 
ขนาด เน้ือผา้ 

34 16.83 38 18.54 52 17.69 124 17.69 

แบบสินคา้มีใหเ้ลือก
มาก 

38 18.81 41 20.00 53 18.03 132 18.83 

ค าอธิบายวธีิการสัง่ซ้ือ 
และช าระเงิน  

18 8.91 14 6.83 29 9.86 61 8.70 

การระบุจ านวนสินคา้
ท่ีมีพร้อมส่ง 

15 7.43 22 10.73 20 6.80 57 8.13 

ภาพถ่ายของสินคา้
หลายๆมุม 

33 16.34 24 11.71 34 11.56 91 12.98 

การตอบสนองจาก
ผูข้ายอยา่งรวดเร็ว 

13 6.44 19 9.27 30 10.20 62 8.84 

สามารถเช็ค
สถานะการส่งสินคา้ได ้

6 2.97 12 5.85 7 2.38 25 3.57 

อ่ืนๆ 2 0.99 2 0.98 5 1.70 9 1.28 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 
          อ่ืนๆ คือ ราคาสินคา้เปรียบเทียบกบัร้านอ่ืน (5  คน)  ราคาเหมาะสมกบัสินคา้ (2 คน) 
                   สวมใส่โดยดารา นกัแสดง (1 คน)  เป็นสินคา้ท่ีมาใหม่ (1 คน)    

 
จากตารางท่ี 61  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท และ 20,001 

บาทข้ึนไป ใช้แบบของสินคา้ใช้ในการประกอบการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผ่านร้านคา้แบบออนไลน์ 
ส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 10,001-20,000 บาท ใช้แบบสินค้ามีให้เลือกมากใช้ในการ
ประกอบการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผา่นร้านคา้แบบออนไลน์ 
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ตารางที่  62  แสดงจ านวน และร้อยละของภาพถ่ายของเส้ือผ้าในร้านค้าออนไลน์ท่ีผู ้ตอบ
แบบสอบถามช่ืนชอบจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
ภาพถ่ายของเส้ือผ้าใน
ร้านค้าออนไลน์ทีช่ื่น

ชอบ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ภาพสินคา้สวมใส่โดย
นางแบบต่างชาติ   

15 12.93 16 13.68 18 11.46 49 12.56 

ภาพสินคา้สวมใส่โดย
นางแบบไทย  

29 25.00 31 26.50 39 24.84 99 25.38 

ภาพสินคา้สวมใส่โดย
เจา้ของร้าน 

11 9.48 14 11.97 14 8.92 39 10.00 

ภาพสินคา้สวมใส่โดย
ดารา นกัแสดง   
และนางแบบท่ีมี
ช่ือเสียง 

26 22.41 19 16.24 31 19.75 76 19.49 

ภาพสินคา้แขวนกบัไม้
แขวนเส้ือ 

17 14.66 15 12.82 25 15.92 57 14.62 

ภาพสินคา้สวมใส่กบั
หุ่น 

18 15.52 22 18.80 30 19.11 70 17.95 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 
 

จากตารางท่ี 62  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ส่วนใหญ่ช่ืนชอบภาพถ่าย
ของเส้ือผา้ในร้านคา้ออนไลน์ท่ีสวมใส่โดยนางแบบไทย 
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ตารางที่ 63  แสดงจ านวน และร้อยละของการส่งเสริมการตลาดของร้านคา้เส้ือผา้ออนไลน์ท่ีมีผล
ต่อการสั่งซ้ือสินคา้มากท่ีสุดจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  

 
การส่งเสริมการตลาด
ทีม่ผีลต่อการส่ังซือ้
สินค้ามากทีสุ่ด 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
มีของแถมใหเ้ม่ือ
สัง่ซ้ือสินคา้ตาม
เง่ือนไข  

11 17.19 14 22.95 7 9.33 32 16.00 

ลดราคาใหเ้ม่ือซ้ือใน
ปริมาณมาก  17 26.56 13 21.31 15 20.00 45 22.50 

ใหส่้วนลดในการ
สัง่ซ้ือคร้ังถดัไปเม่ือมี
การรีววิสินคา้ 

11 17.19 12 19.67 12 16.00 35 17.50 

มีการแจง้ข่าวสาร
ใหก้บัลูกคา้ทุกคร้ัง
เม่ือมีสินคา้ใหม่ๆ 

8 12.50 4 6.56 17 22.67 29 14.50 

มีระบบสมาชิกจดั
ระดบัของลูกคา้   4 6.25 4 6.56 10 13.33 14 7.00 

มีราคาสมาชิกท่ีเป็น
ราคาพิเศษกวา่ลูกคา้
ทัว่ไป 

7 10.94 14 22.95 7 9.33 17 8.50 

มีการสะสมยอดซ้ือ
ไวเ้พื่อแลกของ
รางวลั หรือแลกเป็น
ส่วนลดในการซ้ือ
สินคา้ 

6 9.38 0 - 7 9.33 28 14.00 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 63  พบวา่การส่งเสริมการตลาดของร้านคา้เส้ือผา้ออนไลน์ท่ีมีผลต่อการ
สั่งซ้ือสินคา้มากท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท คือ ลดราคาให้เม่ือซ้ือ
ในปริมาณมาก  และผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 10,001-20,000 บาท คือ มีราคาสมาชิกท่ีเป็น
ราคาพิเศษกวา่ลูกคา้ทัว่ไป และมีของแถมให้เม่ือสั่งซ้ือสินคา้ตามเง่ือนไข ส่วนผูต้อบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายได ้ 20,001 บาทข้ึนไป คือมีการแจง้ข่าวสารใหก้บัลูกคา้ทุกคร้ังเม่ือมีสินคา้ใหม่ๆ 
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ตารางที่ 64  แสดงจ านวน และร้อยละของระยะเวลาท่ีเหมาะสมตั้ งแต่สั่งซ้ือเส้ือผ้าออนไลน์
จนกระทัง่ไดรั้บสินคา้จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 

ระยะเวลาทีเ่หมาะสม
ในการซื้อสินค้าเร่ิม

ตั้งแต่ส่ังซ้ือ
จนกระทัง่ได้รับ

สินค้า 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 

บาท 
20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ภายใน 2 วนั 22 34.38 20 32.79 22 29.33 64 32.00 
ภายใน 3-4 วนั 30 46.88 28 45.90 30 40.00 88 44.00 
ภายใน 5-6 วนั   4 6.25 6 9.84 5 6.67 15 7.50 
ภายใน 7 วนั 
(1สปัดาห์) 

4 6.25 5 8.20 14 18.67 23 11.50 

นานกวา่ 1 สปัดาห์ 4 6.25 2 3.28 4 5.33 10 5.00 
รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 64  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ ส่วนใหญ่มีความเห็นว่า

ระยะเวลาท่ีเหมาะสมตั้งแต่สั่งซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์จนกระทัง่ไดรั้บสินคา้ คือภายใน 3-4 วนั 
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ตารางที่ 65  แสดงจ านวน และร้อยละของวิธีการช าระเงินในการซ้ือสินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์
จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
วธีิการช าระเงนิ 
ในการซื้อสินค้า 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 

บาท 
20,001 บาท  

ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
บตัรเครดิต   7 6.09 16 14.55 42 25.77 65 16.75 
ระบบ Paypal 0 - 2 1.82 7 4.29 9 2.32 
พสัดุเก็บเงินปลายทาง  4 3.48 5 4.55 2 1.23 11 2.84 
เช็ค/ธนาณติั/ ตัว๋แลก
เงิน 

3 2.61 5 4.55 2 1.23 10 2.58 

โอนเงินผา่นตูA้TM  57 49.57 49 44.55 55 33.74 161 41.49 
โอนเงินผา่นเคาร์เตอร์
ธนาคาร      

34 29.57 18 16.36 30 18.40 82 21.13 

โอนเงินผา่น
อินเตอร์เนต  

10 15.60 15 24.60 25 33.30 50 25.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ, n = 200 

 
จากตารางท่ี 65  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ ส่วนใหญ่ใชว้ิธีการช าระ

เงินในการซ้ือสินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์โดยโอนเงินผา่นตู ้ATM 
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ตารางที่ 66  แสดงจ านวน และร้อยละของวิธีการช าระเงินท่ีสะดวกท่ีสุดในการซ้ือสินคา้จากร้าน
เส้ือผา้ออนไลน์จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
วธีิการช าระเงนิที ่
สะดวกมากทีสุ่ด 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
บตัรเครดิต   2 3.13 3 4.92 24 32.00 29 14.50 
ระบบ Paypal 0 - 0 - 4 5.33 4 2.00 
พสัดุเก็บเงิน
ปลายทาง  

2 3.13 1 1.64 0 - 3 1.50 

เช็ค/ธนาณติั/ ตัว๋แลก
เงิน 

0 - 0 - 0 - 0 0.00 

โอนเงินผา่นตูA้TM  39 60.94 44 72.13 30 40.00 113 56.50 
โอนเงินผา่นเคาร์
เตอร์ธนาคาร      

14 21.88 5 8.20 3 4.00 22 11.00 

โอนเงินผา่น
อินเตอร์เนต  

7 10.94 8 13.11 14 18.67 29 14.50 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 66  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ ส่วนใหญ่ใชว้ิธีการช าระ

เงินท่ีสะดวกท่ีสุดในการซ้ือสินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์คือโอนเงินผา่นตูA้TM  
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ตารางที่ 67  แสดงจ านวน และร้อยละความพึงพอใจโดยรวมในการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์จ าแนก
ตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
ความพงึพอใจโดยรวม 

ในการซื้อเส้ือผ้า 
แบบออนไลน์ 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
พอใจมาก  3 4.69 2 3.28 4 5.33 9 4.50 
พอใจ 40 62.50 50 81.97 61 81.33 151 75.50 
เฉยๆ  18 28.13 6 9.84 9 12.00 33 16.50 
ค่อนขา้งไม่พอใจ 3 4.69 3 4.92 1 1.33 7 3.50 
ไม่พอใจ 0 - 0 - 0 - 0 - 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 67  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ

โดยรวมในการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ อยูใ่นระดบัพอใจ 
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ตารางที่ 68  แสดงจ านวน และร้อยละการเปรียบเทียบกบัการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์กบัการซ้ือ
เส้ือผา้จากทอ้งตลาดทัว่ไปจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
 

เปรียบเทยีบความพงึ
พอใจ 

 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตลาดคา้ปลีกแบบ
ออนไลน์ 

36 56.25 35 57.38 29 38.67 102 51.00 

ตลาดคา้ปลีกทัว่ไป 28 43.75 26 42.62 44 58.67 98 49.00 

รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 68  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 บาท และ10,001-

20,000 บาท  พึงพอใจการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ มากกวา่การซ้ือเส้ือผา้จากทอ้งตลาดทัว่ไป  ส่วน
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้  20,001 บาทข้ึนไป พึงพอใจการซ้ือเส้ือผา้จากท้องตลาดทัว่ไป
มากกวา่การซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์   
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ตารางที ่69  แสดงจ านวน และร้อยละความคิดเห็นในการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ในอนาคตจ าแนก
ตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

 
พฤตกิรรมการซื้อ
เส้ือผ้าแบบออนไลน์

ในอนาคต 

รายได้ต่อเดอืน  
รวม ไม่เกนิ 10,000 

บาท 
10,001-20,000 บาท 

20,001 บาท  
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ซ้ือจากร้านเดิม 12 18.75 11 18.03 19 25.33 42 21.00 
ซ้ือจากร้านเดิมและ
หาร้านใหม่ๆ 

30 46.88 29 47.54 29 38.67 88 44.00 

ซ้ือ แต่จะหาร้าน
ใหม่ๆ เพ่ือเพ่ิม
ทางเลือก 

20 31.25 21 34.43 27 36.00 68 34.00 

ไม่ซ้ือ 2 3.13 0 - 0 - 2 1.00 
รวม 64 100.00 61 100.00 75 100.00 200 100.0 

 
จากตารางท่ี 69  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้ ส่วนใหญ่มีความเห็นต่อ

การซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ในอนาคต คือ ซ้ือจากร้านเดิมและหาร้านใหม่ๆ 
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ส่วนที ่ 6 :  ข้อเสนอแนะของผู้ตอบแบบสอบถามในการซ้ือเส้ือผ้าในตลาดค้าปลกีแบบออนไลน์ 
 

ตารางที ่70  แสดงขอ้เสนอแนะจ านวนของผูต้อบแบบสอบถามท่ีใหข้อ้เสนอแนะ 
 

ข้อเสนอแนะ จ านวน (คน) 
1. สินคา้บางอยา่งหมดไป แต่ไม่มีการลบรูปหรือแจง้ในเวปไซต ์
2. การส่งเสริมการขายโดยการลด แลก แจก แถม จะท าใหดู้น่าสนใจมากข้ึน 
3. ควรซ้ือสินคา้จากร้านคา้ปลีกทัว่ไปดีกวา่ เพราะสามารถดูรายละเอียดของ
สินคา้ไดดี้กวา่ดูผา่นเวบ็ไซต ์
4. ควรมีการมาตรการในการควบคุมการซ้ือขายสินค้าออนไลน์ให้ ดู
น่าเช่ือถือมากกวา่น้ี 
5. การสั่งสินคา้น าเขา้จากต่างประเทศมกัพบปัญหาภาษีน าเขา้ท่ีสูงมากถึง 
30% ของราคาสินคา้และโดนเรียกเก็บภายหลงั   

1 
1 
1 
 

1 
 

1 
 
 

รวม 5 
 


